

第三个“阳光励志奖学金”花落东昌府区张炉集中学

# 18名学生领到生平头个奖学金

本报聊城5月21日讯(记者张跃峰)“孩子虽然收获过不少荣誉,但这奖学金还是生平头一个。”21日上午,东昌府区张炉集中学六年级一班学生家长李亚臣,跟随儿子李玉硕一同上台领取“阳光励志奖学金”时脸上笑开了花。

当天,本报联合蒲公英行动(聊城)志愿者协会发起的“阳光励志奖学金”名企认领活动,在东昌府区张炉集中学举行了“博凯-阳光励志奖学金”成立暨发放仪式,来自张炉集中学各个年级的18名品学兼优的贫困学生获得了生平首个奖学金。

旨在给企业奉献爱心、助力品学兼优的贫困学子搭建一个平台,“阳光励志奖学金”名企认领活动通过倡议聊城市知名企业或企业家进行爱心捐助,募集励志基金在全市一些农村中小学校设立奖学金。按照认领办法,知名企业或企业家认领捐助“阳光励志奖学金”,单笔捐献额度应不低于1万元,并将这个资金作为基金,奖学金每次发放之后再由爱心企业填补。在确定捐助企业或企业家后,奖学金将以捐献爱心的知名企业或企业家的名字命名。

此次进行捐助的聊城博凯实业有限公司,是一家主营大中型农业机械及配套农机具、轻型载货汽车、吉利英伦汽车等国家知名品牌产品的企业,一直秉承着“客户第一,诚信为本,开拓创新”的经营理念,经常参与社会慈善和捐资助学,在社会上享有很高的知名度和信誉度。除了捐助设立奖学金外,聊城博凯实业还特意还为获奖的学生准备了书包、文具等学习物品。

领奖过程中,其他17位学生家长也与李亚臣一样笑容不断。按照大家的说法,以前只听说城里的学校设有奖学金,没想到自己家孩子如今也能享受到这一待遇。“这奖学金不光能激励孩子,也更加坚定让孩子好好学习的决心。”李亚臣说,有了这次获奖的经历,他今后更将支持、督促孩子加倍努力学习。



学生和家  
 长一起领到了  
 阳光励志奖学  
 金。

本报记者  
 李军 摄

## 现场特写

小小奖学金带给张炉集中学众多活力,校长夏立——

## “希望社会各界能更多关注农村中学”

21日的张炉集中学,全校上下都沸腾了。据校长夏立介绍,得知“阳光励志奖学金”将落户到自己学校的消息之后,他们就开始精心筹备这个事情,看如何操作才能给全校师生更大的激励。

夏立说,他曾辗转多个农村中学任教,这是第一次遇到有奖学金落户在农村中学。为此,他们先后设计了多套评选方案,最终才从各个年级选出了18名品学兼优的贫困学生。按照“阳光励志奖学金”办法规则,一等奖3人,各奖励300元现金;二等奖6人,各奖励200元现金;三等奖9人,各奖励了100元现金。“钱不在多少,关键是这无论对学校还是学生,都是划时代的事情。”夏立说,可别小看这小小奖学金的魅力,其带给了学校前所未有的活力。

谈及其中原因,夏立说目前很少有学校自己出资设立奖学金的先例,一般都是优秀校友、社会爱心组织和团队出资,而乡村中学成了“被遗忘的角落”。因此,作为学校而言更加珍惜这次难得的机会。在获奖的学生评选出来之后,张炉集中学还在第一时间通知了学生家长,邀请他们来学校参加奖学金发放仪式。在学生家长赶到学校后,除了跟孩子一同佩戴着写有“光荣”的红花之外,还将仪式现场最中央的座椅让给了他们,并邀请家长跟着孩子一同上台领奖。

“我们设计这些环节,就是想让阳光励志奖学金也能激励一下家长,更加关注孩子的学习。同时也希望社会各界能更多地关注农村中学。”

## 倡议

### 本报呼吁更多企业加入爱心行动

由齐鲁晚报联合蒲公英行动(聊城)志愿者协会发起的“阳光励志奖学金”名企认领活动,呼吁更多的社会爱心企业参与到其中,捐献出一份小小的爱心,将带给众多农村中学生一个别样的激励。

众所周知,聊城拥有众多美誉度高、热心社会公益的企业和企业家。“阳光励志奖学金”名企认领活动将搭建起一个更好的平台,让热心社会公益事业的企业和企业家的爱心发挥出更大力量,通过奖励一些品学兼优的贫困学生,助力这些贫困学子的健康茁壮成长。

“阳光励志奖学金”名企认领活动,将通过聊城市知名企业或企业家的捐助,募集励志基金在全市一些中小学校设立奖学金,并且以捐献爱心的知名企业或企业家的名字命名奖学金,通过奖励品学兼优的贫困学生的方式来帮助他们完成学业。

即日起,热心知名企业或企业家可致电本报新闻热线0635-8451234或蒲公英行动(聊城)志愿者协会捐赠热线0635-8258569报名。

本报记者 张跃峰